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OBSERVAÇÃO: A intrepretação das questões é parte da avaliação. Logo, não se responde a perguntas durante a realização da prova.


1.	Imagine que um projetista de sistemas digitais tem ao seu dispor um número grande de componentes do tipo portas lógicas dos mais variados tipos, com os mais variados números de entradas: AND, OR, NAND, NOR, NOT, XOR e NXOR, mas apenas “flip-flops” SR para implementar sistemas seqüenciais síncronos. Ele tem também a tarefa de implementar um sistema seqüencial síncrono descrito como um diagrama de portas lógicas e “flip-flops”. Contudo, todos os “flip-flops” do diagrama são do tipo JK. 


	a) O projetista está num mato sem cachorro, ou ele tem como se sair desta situação? Se tem, o que ele deve fazer? b) Implemente a solução deste problema, caso ela exista. c)  Dado o diagrama mencionado acima, seria possível imaginar uma situação em que a mera substituição dos “flip-flops” JK por “flip-flops” SR seria uma implementação correta? Explique sua resposta.


2.	Dado o diagrama de multiplexadores abaixo, pede-se: a) uma vez que ele implementa uma função de chaveamento, represente-o como um diagrama de decisão binária, usando o ordenamento de variáveis A B D C. b) Dê também uma forma normal disjuntiva para a função f. c) Sua forma normal disjuntiva está minimizada ao máximo? Se não estiver, minimize-a, usando mapas de Karnaugh.


�


 3.	A tecnologia CMOS emprega dois tipos de dispositivos de três terminais, transistores NMOS e transistores PMOS. Sistemas digitais CMOS usam estes elementos atuando como chaves. Em cada transistor, os terminais são denominados porta, fonte e dreno. A porta controla a conexão entre fonte e dreno. Transistores NMOS diferenciam-se dos PMOS pelo comportamento, pois dreno e fonte estão conectados se e somente se o sinal de entrada na porta assumir valor lógico “1”, enquanto que nos transistores PMOS dreno e fonte estão conectados se e somente se o sinal de entrada na porta assumir valor lógico “0”. Dada esta definição, a) analise o diagrama de transistores abaixo e faça uma tabela-verdade do seu funcionamento. b) Este diagrama representa algum comportamento conhecido? Se sim, qual?. Assuma que as entradas do sistema são A, B, C, D, X e Y, e que a saída é S


�





4.	Seja um contador cíclico de dois bits que use o código Gray, ou seja, onde de um valor de contagem para o seu consecutivo, apenas haja mudança em um dos bits da representação. Em termos práticos, o contador deve passar pelos valores ..., 00, 01, 11, 10, 00, 01, 11, ..., de forma cíclica. a) Implemente o contador como uma máquinas de estados b) Classifique sua implementação quanto ao sincronismo e diga se se trata de uma máquina de Mealy ou de Moore, caso seja cabível. c) Dê o conjunto de entradas, estados e saídas, bem como as funções de transição de estados e de saída, estas duas últimas sob a forma de uma tabela verdade.


Boa Sorte !
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	a) O projetista está num mato sem cachorro, ou ele tem como se sair desta situação? Se tem, o que ele deve fazer? b) Implemente a solução deste problema, caso ela exista. c)  Dado o diagrama mencionado acima, seria possível imaginar uma situação em que a mera substituição dos “flip-flops” JK por “flip-flops” SR seria uma implementação correta? Explique sua resposta.


2.	Dado o diagrama de multiplexadores abaixo, pede-se: a) uma vez que ele implementa uma função de chaveamento, represente-o como um diagrama de decisão binária, usando o ordenamento de variáveis A B D C. b) Dê também uma forma normal disjuntiva para a função f. c) Sua forma normal disjuntiva está minimizada ao máximo? Se não estiver, minimize-a, usando mapas de Karnaugh.
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 3.	A tecnologia CMOS emprega dois tipos de dispositivos de três terminais, transistores NMOS e transistores PMOS. Sistemas digitais CMOS usam estes elementos atuando como chaves. Em cada transistor, os terminais são denominados porta, fonte e dreno. A porta controla a conexão entre fonte e dreno. Transistores NMOS diferenciam-se dos PMOS pelo comportamento, pois dreno e fonte estão conectados se e somente se o sinal de entrada na porta assumir valor lógico “1”, enquanto que nos transistores PMOS dreno e fonte estão conectados se e somente se o sinal de entrada na porta assumir valor lógico “0”. Dada esta definição, a) analise o diagrama de transistores abaixo e faça uma tabela-verdade do seu funcionamento. b) Este diagrama representa algum comportamento conhecido? Se sim, qual?. Assuma que as entradas do sistema são A, B, C, D, X e Y, e que a saída é S
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